6.SINIF

M.6.1.5.8. Kesirlerle islem yapmayi gerektiren problemleri ¢6zer.

1. Hale evde ailesine meyve tabagi yapmak istemektedir. Asagida verilen meyve miktarlarin1 toplam 5 kisiye paylastiracak
olan Hale her bir aile iiyesine kacar kilogram meyve ikram etmis olur?
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M.6.1.6.3. Ondalik gosterimleri verilen sayilar belirli bir basamaga kadar yuvarlar.

2. Asagida verilen ondalikh sayilari istenilen basamaga yuvarlayimz.

a) 0,184 sayisini yiizde birler basamagina yuvarlayimiz.

b) 12,57 sayisin birler basamagina yuvarlayiniz.

c) 817,681 sayisini onda birler basamagina yuvarlayiniz.
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M.6.1.6.8. Ondalik ifadelerle dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Alara online alisveris ile bir marketten 2 adet ¢ikolata ve 2,5
kilogram kivi almak istiyor. Cikolata ve kivinin fiyatlar
yanda verilmistir.

Bu aligveriste 15,40 TL getirme ticreti ve 1,50 TL poset ‘ ‘nsl

iicreti alinmaktadir. Buna gore Alara bu alisveris i¢in ek
toplam kac lira odeyecektir?

Gikolata Kivi
Adet:27,25TL 500gram:32,15TL
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M.6.1.7.2. Bir biitiiniin iki pargaya ayrildigi durumlarda iki parganin birbirine veya her bir parganin biitiine
oranini belirler, problem durumlarinda oranlardan biri verildiginde digerini bulur.
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4. Mete’nin siyah kalemlerinin sayisinin mavi kalemlerinin sayisina orani = ' dir. Buna gore asagidaki sorular1 yamtlayiniz.

a) Mete’nin mavi kalemlerinin sayisinin siyah kalemlerin sayisina orani kagtir?

b) Mete’nin siyah kalemlerinin sayisinin tiim kalemlerinin sayisina orani kagtir?
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M.6.1.7.2. Bir biitiinin iki par¢aya aynildigi durumlarda iki par¢canin birbirine veya her bir par¢anin biitiine
oranini belirler, problem durumlarinda oranlardan biri verildiginde digerini bulur.

5.  Yagmur parkta kosmaktadir. 40 dakikada 6 kilometre kosan Yagmur kosarken aldigi yolun gegen siireye oranimi m/sn
cinsinden hesaplayimz.
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M.6.2.1.2. Cebirsel ifadenin degerini degiskenin alacagi farkli dogal sayi degerleri icin hesaplar.

4(x—-1)

6. Bir kenarmin uzunlugu santimetre olan bir eskenar liggenin;

a) x =7 degeri i¢in li¢genin cevresi kac¢ santimetredir?

b) x = 10 ifadesi i¢in iicgenin cevresi ka¢ santimetre karedir?
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M.6.2.1.3. Basit cebirsel ifadelerin anlamini agiklar.

7. Asagidaki cebirsel ifadelere karsilik gelen sozel ifadeleri yazimz.

a) 3(x+1) 2=

b) 5x-3 —

C) 2x—-5=



